

# 十天内，俄罗斯三批日本！

11月18日、20日、27日，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃三度发声，对日本近期的危险行径严厉批评。从直指日本首相高市早苗涉台言论的“危险”，要求其汲取二战历史教训，到点出日本“至今不反省自身的错误”，再到揭露日本在周边岛屿部署进攻性武器、甘当美国“军事棋子”，俄方批评从言论警告延伸至军事行动追责，既戳破了日本高市政府否认历史的恶劣本质，也直指其行为对地区安全稳定的严重威胁，三次发声力度持续升级，释放出不容小觑的警示信号。

## 历史认知缺失

11月18日，扎哈罗娃在莫斯科接受新华社记者专访时表示，高市早苗日前的涉台言论非常危险，日本应深刻反省历史、汲取二战教训。

今年是世界反法西斯战争胜利80周年。扎哈罗娃指出，世界各地一系列纪念活动都在提醒世人勿忘历史、汲取教训。高市早苗必须牢记历史教训，尤其要正视本国历史中那些不光彩的部分。

扎哈罗娃表示，日本军国主义发动的侵略战争给亚洲和世界带来深重灾难，也让日本付出惨痛代价。高市早苗等日本政界人士应深刻反省历史，警惕错误言行可能引发的严重后果。

## 至今仍不反省

11月20日，扎哈罗娃再次谴责高市早苗近期有关台海局势的严重挑衅言论，指出日本至今不反省自身错误。



扎哈罗娃 图据新华社客户端

高市早苗公然发表涉台露骨挑衅言论，并且在中方表达严正交涉和强烈抗议后仍执迷不悟、拒不撤回。扎哈罗娃就此评论说：“日方不仅不反省其近期言论的错误，而且在80年后的今天仍然拒不承认第二次世界大战的结果。”

扎哈罗娃表示，一些国家一边宣称其坚持一个中国原则，一边又“厚颜无耻地不断加剧台海紧张局势，阻碍中国和平统一”。这些国家向台湾提供武器，加强与台湾的军事和政治联系，煽动分裂主义情绪，将台湾问题作为对中国经济施压和进行地缘政治遏制的工具。

扎哈罗娃强调，俄方强烈谴责一些国家在台湾问题上的虚伪立场。她重申，台湾是中国不可分割的一部分，俄方反对以任何形式谋求“台独”。台湾问题是中国内政，中方完全有正当理由

捍卫主权和领土完整。她还表示，作为中方的真正朋友和可靠伙伴，俄方愿继续与中方在包括台湾问题在内的主权和领土完整问题上坚定相互支持。

## 军事扩张威胁

11月27日，扎哈罗娃指出，日本在周边岛屿部署进攻性武器损害地区安全稳定，对邻国构成严重威胁。

在当天俄外交部例行记者会上，扎哈罗娃就日本防卫大臣小泉进次郎称在台湾岛以东约110公里的与那国岛部署导弹一事回答新华社记者提问时说，俄方密切关注日本政府推动再军事化进程中的言论和动向，并已多次通过外交渠道向日方发出警告，反对日本以任何借口、任何方式部署美国中程导弹。

扎哈罗娃说，日本在美国指使下，不断将周边岛屿打造成军事据点，大量部署防御性和进攻性武器装备。此类军事动作进一步加剧地区安全紧张局势，对邻国构成严重威胁。她认为，这些岛屿上的居民承受着军事部署带来的冲击，其和平愿望被日本政府忽视。

扎哈罗娃强调，80年前这些岛屿上发生的激烈冲突正是因为当时日本统治者的错误，而现在的日本政府再次选择了侵略性的军国主义道路。

扎哈罗娃还说，日本首相高市早苗关于可能修改“无核三原则”的言论具有挑衅性，“如果他们在这个方向上采取实际行动，必将对全球战略安全保障带来不可逆转的后果”。 据新华社

# 内塔尼亚胡向以总统提交赦免请求

以色列总统府11月30日发表声明说，以总理内塔尼亚胡已向以总统赫尔佐格提交一份赦免请求。内塔尼亚胡目前正因贪腐案受审。

声明说，内塔尼亚胡的律师阿米特·哈达德已将赦免请求提交至总统府法律部门。赫尔佐格将在收到相关意见后，以“负责任的态度”审议这一请求。

据《以色列时报》报道，以色列总统有权赦免经法院定罪的人，在极少数情况下，如果符合公共利益，相关人员甚至可以在法律程序结束前获得赦免，但必须由寻求赦免的当事人或其直系亲属提出申请。

2020年初，以色列检方以受贿、欺诈和违背公众信任3项指控正式起诉内塔尼亚胡。

以媒报道说，如果罪名成立，内塔尼亚胡因受贿面临的最高刑罚将是10年监禁，因欺诈和违背公众信任将合计面临3年监禁的最高刑罚。 据新华社

## “北溪”爆炸案 一嫌疑人在德国被捕

德国联邦检察院11月28日发布消息说，联邦最高法院调查法官当天下令逮捕一名涉嫌破坏“北溪”天然气管道的乌克兰籍嫌疑人。

消息说，这名嫌疑人名为谢尔盖·K，他于今年8月在意大利米尼恩省被捕，并于11月27日被引渡至德国。

据德国媒体报道，联邦检察院将对这名嫌疑人提起诉讼，他将在德国汉堡的一家法院受审。

报道说，联邦检察院指控这名嫌疑人参与策划并实施“爆炸及反宪法破坏活动”，称该嫌疑人伙同其他6名嫌疑人，于2022年9月在波罗的海海底的“北溪”天然气管道上安放爆炸装置，炸坏了输气管道。 据新华社

| 白|杰|品|股|

开门红

问：上周五沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周五延续反弹，各股指集体小幅收涨，盘面上超4100只个股上涨。技术上看，沪深股指均收于5日均线之上，两市合计成交15858亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，如预期反弹并未结束，各股指延续反弹，两市平均股价更是收出5连阳，由于各股指尚未收复60小时均线及60日均线，短期反弹仍处于超跌反弹范畴，故两市成交也处于较低水平，短期来看，市场想要重返前高，未来一周各股指必须带量突破上述提及的两根均线，期待市场中阳再次出现。综合来看，2025年仅剩1个月交易时间，政策利好有望密集发布，12月有望喜提开门红。

资产：上周五按计划以20.15元均价买入盛和资源25万股，之后以20.75元均价卖出25万股。目前持有华创云信90万股，太极股份33万股，大东南230万股，南都电源48万股，盛和资源45万股，重庆路桥120万股，中兴通讯24万股，先导智能15万股，兆易创新3.8万股。资金余额10137063.38元，总净值82621963.38元，盈利41210.98%。

周一操作计划：盛和资源拟先买后卖做差价，中兴通讯、先导智能、南都电源、兆易创新、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。 胡佳杰

# 泽连斯基亲信遭反腐搜查后辞职 该事件会否影响乌美谈判受关注



叶尔马克 新华社发

乌克兰总统泽连斯基11月29日在社交媒体发文说，乌克兰谈判代表团团长乌梅罗夫已率团启程前往美国，与美方进行新一轮“和平计划”谈判。此前一天，原代表团团长、乌总统办公室主任叶尔马克突遭反腐调查。叶尔马克随后递交辞呈，泽连斯基签署命令解除其职务。叶尔马克是谁？为何辞职？对乌美谈判有何影响？

## 叶尔马克是谁

现年54岁的叶尔马克是泽连斯基参选总统前后重要的“经理人”和密友，是泽连斯基政府的关键人物。2020年2月，叶尔马克出任乌克兰总统办公室主任，他长期陪同、代表泽连斯基出席高级别谈判，如俄乌换囚、乌美沟通等。近期乌克兰与美国关于俄乌“和平计划”的谈判中，叶尔马克担任乌方代表团团长，并说服美方同意对28点新计划作大幅修改。

在领土问题上，叶尔马克“红线”立场鲜明，曾在接受意大利媒体专访时表示，“乌方不打算就被占领土问题举行公投以及修改宪法”。

11月28日，乌克兰国家反腐败局与乌反腐败专门检察官办公室搜查叶尔马克住所。叶尔马克随后递交辞呈，泽连斯基当天签署命令解除其职务。

根据乌总统网站11月29日发布的总统令，乌国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫被泽连斯基任命为新任谈判代表团团长，代替前团长叶尔马克。

## 为何辞职

乌国家反腐败局和反腐败专门检察官办公室在对叶尔马克住所进行搜查后，暂未公布搜查结果。叶尔马克在社交媒体发文证实此事，说他本人“全力协助调查”。

乌国家反腐败局和反腐败专门检

察官办公室11月10日宣布，乌能源部现任和前任官员与商人组成一个“庞大犯罪集团”，涉嫌洗钱、非法敛财等，已查明洗钱金额近1亿美元。11月19日，现任司法部长和能源部长均被乌克兰最高拉达（议会）免职。乌人民公仆党议员费奥多尔·韦尼斯拉夫斯基称，“有信息”表明叶尔马克可能也参与了能源腐败案并指示执法部门阻挠乌国家反腐败局的相关调查。

## 影响几何

乌美新一轮谈判将于11月30日进行。泽连斯基说，此次赴美谈判目标明确，即“迅速及有意义地”筹备制定结束战争的举措，乌方将继续尽力与美方建设性地开展工作，“期待双方在日内瓦的谈判成果能在美国最终敲定”。

此前，双方11月23日在瑞士日内瓦举行会谈，将美方就结束乌克兰危机所提28点新计划修改并缩减为19点。乌总统办公室顾问亚历山大·别夫兹11月26日强调，乌方并没有在领土归属等“红线”问题上妥协，仍坚持以军事接触线作为俄乌停火谈判的基础。

乌政治专家奥列格·波斯捷尔纳克认为，叶尔马克这样关键的政治人物不会突然和彻底地离开。但目前对叶尔马克的任何新任命都可能引发乌社会的不满和政治撕裂，因此叶尔马克很可能在“公众视野之外”继续发挥影响。

匿名的乌人民公仆党议员说，叶尔马克是泽连斯基的“避雷针”，他的离去将使泽连斯基失去“防护”。

另据乌媒报道，作为现任乌方谈判代表团团长的乌梅罗夫也可能“卷入”能源腐败和国防腐败案。美国有线电视新闻网报道说，泽连斯基正面临与美国、俄罗斯的艰难谈判，多名政府高官相继卷入腐败丑闻，给泽连斯基带来更大压力。 据新华社